

印度面临大选 冲突升级不宜

印总理莫迪将重心转向大选

当被俘的飞行员阿比纳丹在鲜花与掌声中回到印度后，印巴边境并未因此而获得片刻的宁静。2日，印度和巴基斯坦士兵在克什米尔实控线附近再次以对方岗哨和村庄为目标相互炮击，造成至少6名平民和2名巴军士兵死亡。但专家分析认为，印巴冲突大规模升级几乎没有可能。

巴基斯坦不吃亏

前一日稍微松口气的国际舆论因为2日的冲突而再度紧张，印巴国内也再度出现了民族主义抬头的迹象。对于俄罗斯调解的提议，印度驻俄大使瓦玛强硬地表示：“目前尚未收到俄方正式的调解倡议。即使有，我们也不会接受。”那么，巴基斯坦前日主动释放印军飞行员回国的举动是否吃亏了呢？两国冲

突的延续乃至扩大是否不可避免？

复旦大学国际问题研究院研究员、南亚研究中心副主任林民旺对此给出了否定的答案。“巴基斯坦并没有吃亏，把阿比纳丹握在手中的确是一枚砝码，但可能因此招致印度更强烈的反应，对大局的稳定没有益处。”

在距印度大选不到两个月的时间里，有分析认为操纵印巴冲突对于选情并不乐观的莫迪政府而言是一剂良药。但在林民旺看来，印巴冲突对于莫迪来说是一把双刃剑。“印度的报复已经基本起到了他想要的效果，若是再持续升级，导致巴基斯坦做出更强烈的反应，就容易导致局面的失控，这对莫迪的大选与政治生涯是非常消极的事情。”实际上，从近日莫迪的发言来看，重点已经转向与反对党之间的呼应，可见他已经把重心转到大选。

另一方面，自新世纪印度经济开始腾飞以来，巴基斯坦却逐渐陷入政治失序与暴恐事件的泥潭，两国在综合国力上的差距呈逐渐拉大的趋势。近年来，集中精力振兴国内经济已成为巴基斯坦国内精英阶层的共识，在此时与印度爆发大规模冲突并不合时宜，何况巴军已经在空战展现了自己的实力。巴方以一名飞行员给印度的舆情降温，也就降低了印度采取更高强度打击的可能性。

小规模交火难避免

此外，中美俄等在南亚具备重要影响力的大国态度已十分明显，均不希望地区冲突升级。巴基斯坦前军方将领马苏德在接受外媒采访时即表示，印巴的冲突史表明，外部力量对于两国关系走向具有明显的影响。

而对于印巴昨日在克什米尔实控线附近的交火，林民旺表示不必将其与整体局势做过多的联系，因为印巴在实控线上的交火非常普遍，“一年上千次都是有的”。因此，印巴小规模的交火可能难以避免，但冲突大规模升级几乎不可能。

正如巴基斯坦总理伊姆兰·汗在上周印军战机被击落即在讲话中强调：“所有的战争都是无法预估的。没有人能预言一场战争的走向……我想质问印度方面，以巴印双方所拥有的武器，我们能允许我们做出错误判断吗？一旦冲突激化，无论是我，还是莫迪，都将无法控制事态发展。”

就在昨天，巴基斯坦将对民航开放的空域扩大至距印巴边境更近的拉合尔。这或许是对和平的信心最好的展示。本报记者 杨一帆

出席保守派政治行动会议 吐槽与愤怒齐飞 特朗普抱着国旗“吐槽”政敌



特朗普抱着美国国旗

图

过去的一周对美国总统特朗普来说，可谓“十分不顺”。长途跋涉、寄予厚望的金特会没能“秀”出任何协议。偏偏“大后方”还屋漏偏逢连夜雨，民主党趁机在众议院推翻了此前特朗普的“国家紧急状态”提案，前私人律师科恩又在“通俄门”调查中“不仗义”地大爆黑料。于是，充满“火与怒”的特朗普总统终于按捺不住。3月2日的美国保守派政治行动大会(CPAC)会议见证了特朗普有史以来最疯狂的吐槽。

这是特朗普当选总统以来第三次赴会表演说。“保守政治行动大会”是美国每年召开一次的政治会议，主办方是倡导保守政策的美国保守派联盟，参加者是保守派活动家和来自全国各地的保守派官员。自1973年创立以来，每年约有数千人参加大会。每年的“保守政治行动大会”测验性投票传统上可被视为在美国保守派选民中支持率高低的晴雨表。会上，与会者填写一份调查问卷，问题包括谁是最受欢迎的总统参选人。去年2月，特朗普在大会演讲中说：“我们都好不容易才来到这里，见到这么多好朋友、优秀的支持者和自豪的保守主义者，我激动万分。”

与前两次充满戏谑的演讲完全不同，这次特朗普“爆发”了。他脱稿演讲2小时，从移民谈到贸易，再到炮轰美国媒体的“假新闻”，从“金特会”谈到“通俄门”调查，当然还不忘集中火力猛烈抨击政敌民主党。最引人瞩目的部分莫过于对“通俄门”调查特别检察官穆勒的抨击，特朗普嘲笑说，“通俄门”调查是由

一群没有获得过选票的人所主导的，而穆勒的团队是一群“愤怒的民主党人”。“这件虚假的事情看起来要终结了。他们没有任何有关‘通俄’的证据，这些人真是病态。”此外，主动回避“通俄门”调查的前司法部长塞申斯也没能逃过特朗普的炮轰，而前联邦调查局局长科米则被特朗普形容为“一个坏人”。“你把不合适的人放在一些位置上，他们会让不该在那里的人待很长一段时间，突然间，他们要说些屁话来把你干掉。”特朗普的“直白”用词，一度让现场惊讶。

其实特朗普大概觉得自己特别委屈，因为自己明明时刻为了“美国再次伟大”而奋斗。

尽管是吐槽与愤怒齐飞，但现场还是出现了有喜感的画面。为了取悦在场的保守派观众，同时展现自己“特别爱国”，特朗普一度还“熊抱”美国国旗台上的美国国旗。此前特朗普在出席其他会议拥抱国旗也是类似的表情，不过他这样的举动却引发美国民众的反感，认为这是对国旗的不尊重。特朗普的演讲发表后，美国多家媒体立即发表了一些事实核查文章，历数特朗普演讲中出现的多个事实错误。但这不影响特朗普的“热情”，尽管潜在危机不少，特朗普在大会上仍充满自信地表示，自己将赢得2020年大选。

首席记者 吴宇桢

强调自己草根出身 再争当民主党候选人
桑德斯举行首场总统竞选集会

“我知道我来自哪里！”当地时间2日，宣布参加2020年美国总统选举的民主党参议员、77岁的伯尼·桑德斯在出生地纽约举行的首场总统竞选集会上凸显自己与现任总统特朗普不同，强调自己草根出身，并称对方是“美国现代史上最危险的总统”。

桑德斯在演讲中意有所指地称，他没有一个“能给他数百万美元造赌场、豪华大楼和乡间俱乐部”的父亲，他的父亲当年为了躲避纳粹屠杀而从欧洲逃难到美国。他曾与家人住在“一个三间半房的房租管制公寓”，母亲的愿望就是搬出这个专供低收入人群居住的公寓，住进属于自己的房子。但直到去世，她的这个愿望依然没有实现。他还提及特朗普的真人秀节目《学徒》：“我没有出生在一个特权家庭，让我可以在电视上对工人说‘你被解雇了’，用这种方式来娱乐。”

他激动地说，“我不像特朗普那样让政府关门，让80万联邦雇员没有收入来源。我知道生活在这样的家庭中是什么感觉。”桑德斯直呼特朗普是“美国现代史上最危险的总统”，想要用肤色、出身和性别来区分人们，“我们则相反，我们要把人们团结起来”。

这是桑德斯第二次参选美国总统。有媒体分析说，这是他迄今为止“最个人”的演讲，希望吸引更多非白人选民。本报记者 齐旭

自封“临时总统” 出国争取支持 瓜伊多说将返回委内瑞拉

新华社今晨电 委内瑞拉反对派成员、自封“临时总统”的胡安·瓜伊多2日在厄瓜多尔说，他会回国。

瓜伊多2月22日不顾最高法院的离境禁令出国，先后在哥伦比亚、巴西、巴拉圭、阿根廷和厄瓜多尔逗留，为自己争取支持。

他2日在海滨城市萨利纳斯面见厄瓜多尔总统莱昂·莫雷诺，随后告诉媒体记者，他将回国。他的发言人爱德华·罗德里格斯说，瓜伊多可能4日踏上返程。

就瓜伊多1月23日在委内瑞拉首都加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”，委内瑞拉最高法院声明，尼古拉斯·马杜罗是宪法认定的总统。最高法院当月29日对瓜伊多

采取限制措施，包括禁止他离境。

委内瑞拉最高法院法官胡安·卡洛斯·巴尔德斯2月26日告诉俄罗斯卫星通讯社，瓜伊多违反禁令出境，回国可能遭逮捕。

瓜伊多2月23日在邻国哥伦比亚边境城市库库塔鼓动支持者把美国提供的“援助”物资运入委内瑞拉，却没有能突破委内瑞拉军方阻拦。委内瑞拉政府指认美方“援助”颠覆图谋，禁止物资入境。

反对党联盟2015年底赢得议会多数席位，继而持续向马杜罗政府发难。瓜伊多今年1月5日出任议会主席。最高法院2017年初裁定，议会处于非法状态，所作决定一概无效。

关爱男性健康 从根本出发

利君雄蚕精华压片糖果，主要成份为蚕蛹粉、白砂糖、羧甲基淀粉钠、食品添加剂（硬脂酸镁）等。它主要功效成份是从雄蚕蛾里提取出来的。自上市以来深受男性朋友的青睐。

· 四川利君精华生物科技有限公司精心研制，品质放心有保障

· 3天吃一粒，一盒吃一周，划算携带更方便！

雄蚕精华——精华成份补充体能是男性健康产品 放心可信 服用方便 吸收好

首次服用，可一次两粒，补充男性体能；

咨询热线 021-62596330 67621095 18964805699 特 春季前特惠活动:买3盒送2盒 惠 买5盒送5盒 赠品为同品同规

地址：长宁区：长宁路350号西域草堂 徐汇区：田林东路396号西域草堂 黄浦区：金陵东路400号西域草堂 福佑路338号二楼74号 虹口区广中路564号雷丽安大药房 万安路433号康生药房 宜山路700号新宜街C1号楼201室，慈皓堂中医门诊部 杨浦区：长海路260号平价超市 政通路124号 浦东：利津路452号静月星大药房 川沙：新川路834号茯昌保健



广告